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Το Πατριαρχείο Γεωργίας για τις συστάσεις της 
ΕΕ ως προς το νόμο περί Προστασίας 
«Οικογενειακών Αξιών και Ανηλίκων»
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Γεωργίας

Με ανακοίνωσή του το Πατριαρχείο Γεωργίας εκφράζει τις 
αντιρρήσεις του σχετικά με συστάσεις που εξέδωσε πρόσφατα 
η Ευρωπαϊκή Ένωση σχετικά με την κατάργηση της ισχύουσας 
νομοθεσίας στη Χώρα αναφορικά με την προστασία της 
ιερότητας της οικογένειας και τον περιορισμό της ΛΟΑΤΚΙ+ 
ατζέντας σε ανηλίκους.

Υπενθυμίζεται ότι ο νόμος “περί Προστασίας ‘Οικογενειακών αξιών και 
Ανηλίκων'”, είχε υπογραφεί από τον Πρόεδρο του Κοινοβουλίου της Γεωργίας στις 
3 Οκτωβρίου 2024, και τον οποίο το Πατριαρχείο της Γεωργίας είχε χαρακτηρίσει 
ως ένα “θετικό βήμα προόδου“.

Μετά από συστάσεις τις Ευρωπαϊκής Ένωσης, το Πατριαρχείο Γεωργίας 
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τοποθετήθηκε εκ νέου για το θέμα με ανακοίνωσή του.

“Το περιεχόμενο των συστάσεων που εξέδωσε πρόσφατα η Ευρωπαϊκή Ένωση προς 
τη Γεωργία έχει προκαλέσει σοβαρή ανησυχία στην κοινωνία της Γεωργίας και 
στην Ορθόδοξη Εκκλησία. Αναφερόμαστε στο μέρος που περιλαμβάνει την 
απαίτηση κατάργησης της νομοθεσίας για την προστασία της ιερότητας της 
οικογένειας και τον περιορισμό της λεγόμενης προπαγάνδας των ΛΟΑΤΚΙ+ ατόμων 
προς τους ανηλίκους“. δηλώνεται στην αρχή της ανακοίνωσης.

Η ανακοίνωση συνεχίζει τονίζοντας ότι: “Αυτή η προσέγγιση έρχεται σε πλήρη 
αντίθεση με τις αρχές και τις δηλώσεις που έχουν διαδοθεί όλα αυτά τα χρόνια 
τόσο από εκπροσώπους των χωρών της ΕΕ όσο και από υψηλόβαθμους διπλωμάτες 
κατά τη διάρκεια πολυάριθμων συναντήσεων με τους ιεράρχες της Γεωργιανής 
Ορθόδοξης Εκκλησίας. Πάντα εξηγούσαν με σαφήνεια ότι η διαδικασία 
ενσωμάτωσης της Γεωργίας στις ευρωπαϊκές δομές δεν σχετίζεται με την 
προώθηση της προπαγάνδας ενός μη παραδοσιακού τρόπου ζωής“.

Σημειώνεται ότι κατά τη διάρκεια συναντήσεων αξιωματούχων με τον 
Μακαριώτατο Πατριάρχη Γεωργίας κ.κ. Ηλία “δηλωνόταν πάντα σαφώς ότι η 
βούληση του γεωργιανού λαού είναι η προστασία των χριστιανικών και 
παραδοσιακών οικογενειακών αξιών. Επίσης, δηλώθηκε ότι δεν θα διατυπωθούν 
κατηγορηματικές απαιτήσεις και επιβολή οποιωνδήποτε υποχρεώσεων στην 
πορεία της χώρας προς την ένταξη στις ευρωπαϊκές δομές, οι οποίες θα ήταν 
αντίθετες με τις παραδόσεις μας“.

Η ανακοίνωση τονίζει ότι ο Μακαριώτατος έχει αναφέρει ότι “η ευρωπαϊκή 
επιλογή μπορεί να γίνει σε συνθήκες όπου δεν θα επιβάλλονταν αντίθεες 
διδασκαλίες, όπως η προπαγάνδα ενός μη παραδοσιακού τρόπου ζωής. Σε αυτό το 
πλαίσιο, η συμπερίληψη διατάξεων στις τρέχουσες συστάσεις των Ευρωπαίων που 



άμεσα ή έμμεσα υπονοούν την κατάργηση των νόμων για την προστασία των 
ανηλίκων από την προπαγάνδα των ΛΟΑΤΚΙ+ προκαλεί μεγάλη σύγχυση, 
αντιβαίνοντας πλήρως όχι μόνο στις διδασκαλίες του Θεού και τα θεμέλια του 
Χριστιανισμού, αλλά και στις προφορικές και γραπτές υποσχέσεις που έχουν 
επανειλημμένα δοθεί στο παρελθόν στις σχέσεις με τις χώρες εταίρους“.


